



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

Αρ.Φακ.: 7.19.04.18

20 Μαρτίου 2009

Διευθυντές/ Διευθύντριες  
Σχολείων Δημοτικής,  
Μέσης Γενικής και  
Μέσης Τεχνικής Εκπαίδευσης

**Θέμα: Ομάδα Άμεσης Παρέμβασης**

Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού στα πλαίσια της στήριξης των σχολικών μονάδων για την άμεση αντιμετώπιση σοβαρών περιστατικών ή/και φαινομένων παραβατικότητας, έχει δημιουργήσει την Ομάδα Άμεσης Παρέμβασης. Η Ομάδα απαρτίζεται από εκπροσώπους διαφόρων Τμημάτων και Υπηρεσιών του Υ.Π.Π. Γενικός Υπεύθυνος της Ομάδας Άμεσης Παρέμβασης για όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης είναι ο κ. Στέλιος Στυλιανού (Γενικός Επιθεωρητής Δημοτικής Εκπαίδευσης). Η Ομάδα Άμεσης Παρέμβασης σύμφωνα με τους όρους εντολής της εργάζεται για:

- την ενίσχυση της σχολικής μονάδας για την ανάπτυξη, προώθηση και παρακολούθηση σχεδίου δράσης αντιμετώπισης σοβαρών περιστατικών ή φαινομένων παραβατικότητας στη σχολική μονάδα. Το σχέδιο δράσης θα συμφωνείται και θα υπογράφεται από όλα τα συμβαλλόμενα μέρη.
- την άμεση στήριξη και παρακολούθηση ατομικών περιπτώσεων μαθητών από Καθηγητή Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής, Εκπαιδευτικό Ψυχολόγο ή και Κοινωνικό Λειτουργό.


Οι Διευθυντές των Σχολείων οι οποίοι έχουν ανάγκη άμεσης καθοδήγησης από την Ομάδα, παρακαλούνται όπως συμπληρώσουν το συνημμένο έντυπο και το υποβάλουν με τηλεομοίτυπο στον κ. Στέλιο Στυλιανού (Γενικό Επιθεωρητή Δημοτικής Εκπαίδευσης) στον αριθμό 22-800919.


Βασική επισήμανση είναι ότι η Ομάδα Άμεσης Παρέμβασης δεν προβλέπεται να αναλάβει απλά και καθημερινά περιστατικά παραβατικής και επιθετικής


συμπεριφοράς. Αναμένεται ότι το προσωπικό του σχολείου, πέραν από το εκπαιδευτικό έργο, θα τελεί πρωτίστως παιδαγωγικό έργο με στόχο τη διαμόρφωση προσωπικοτήτων που σέβονται τα δικαιώματα των άλλων. Είναι σημαντικό όπως οι διευθύνσεις των σχολείων ακολουθούν συστηματικά την πολιτική του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού όσον αφορά την αντιμετώπιση πειθαρχικών προβλημάτων όπως αναλύονται στους κανονισμούς λειτουργίας των σχολικών μονάδων, της κάθε βαθμίδας αντίστοιχα. Επιπλέον συστήνεται σε σχολεία στα οποία παρουσιάζεται αυξημένο πρόβλημα παραβατικής συμπεριφοράς να αναπτυχθεί έγκαιρα προληπτικό σχέδιο δράσης αντιμετώπισης του φαινομένου, με την αξιοποίηση των ειδικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού.

Κάθε σχολείο θα πρέπει να ορίσει Επιτροπή Πρόληψης και Αντιμετώπισης της Παραβατικής Συμπεριφοράς με στόχο την ανάληψη πρωτοβουλιών και δράσεων μέσα στη σχολική μονάδα για την έγκαιρη αντιμετώπιση των φαινομένων αντικοινωνικής συμπεριφοράς.

Το σχέδιο δράσης θα πρέπει να περιλαμβάνει εκπαιδευτικές και διοικητικές δράσεις οι οποίες θα συμβάλλουν στην ολιστική προσέγγιση του προβλήματος (δραστηριότητες οι οποίες δεν περιορίζονται στην τάξη αλλά και σε άλλους τομείς δράσης όπως συνεργασία με γονείς και κοινότητα, το ήθος του σχολείου, σχολικό κλίμα, διοίκηση). Το Υπουργείο, στα πλαίσια στήριξης της προληπτικής δράσης των σχολείων, επιχορηγεί τα έξοδα τέτοιων παρεμβάσεων μετά από έγκριση αιτήματος στη Συντονιστική Επιτροπή Αγωγής Υγείας και Πολιτότητας (βλέπε εγκύκλιο 1520, 1521 για Δημοτική Εκπαίδευση και εγκύκλιο 3493 για Μέση Εκπαίδευση).

α.α   
(Δρ. Ζήνα Πουλλά)  
Διευθύντρια  
Μέσης Εκπαίδευσης

  
(Χαράλαμπος Κωνσταντίνου)  
Διευθυντής  
Μέσης Τεχνικής και  
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης

  
(Αλέξανδρος Κουράτος)  
Διευθυντής  
Δημοτικής Εκπαίδευσης